

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 63 (8813)

ЧЕТВЕРГ, 24 мая 1990 года.

Цена 3 коп.

Весенний день — урожаю

У арендаторов

На днях мы посетили поля, где работают полеводы-арендаторы одного из пяти таких звеньев колхоза «Красный доброволец». Звено, состоящее из 8 механизаторов и 3-х шоферов возглавляет Сергей Игнатьев. Согласно арендному договору, за звеном закреплено 4 гусеничных трактора, арендовано еще 3 автомашины, а общая площадь арендованной земли составляет 1535 гектаров. То, что здесь перешли на новые формы хозяйствования, проявляется даже внешне. Не видно присланных со стороны сельщиков, в звене обходятся своими силами, по мере надобности подменяют друг друга. Вот так работает, например, Степанов Виктор Александрович. Несмотря на свой уже предпенсионный возраст, Виктор Александрович совмещает работу сельщика и подвозчика удобрений. Звеньевой С. Ф. Игнатьев пока не спешит делать прогноз относительно будущего урожая. Оплата труда полеводов его звена производится за счет авансирования

из суммы предполагаемой прибыли осенью. По словам С. Ф. Игнатьева влага в почве закреплена хорошо, посею зерновых культур уже на 550 гектарах, а завершить посевные работы на оставшейся площади звено собирается за 5—7 дней, правда, если погода будет благоприятной. А она пока благосклонно относится к земледельцам, не в пример людям. Вот тому подтверждение. Тут же рядом виднеется поле с озимой рожью, которую посеяли арендаторы звена Игнатьева. Рожь возшла хорошо, с ней звеньевой связывает надежды на приличные заработки для своих людей. Но 20 мая дойный гурт совхоза «Стенной» потравил часть этого поля. Пастуха у гурта в тот момент не оказалось вообще, пришлось Игнатьеву самому выгонять скот с поля.

Персональную ответственность за потраву озимой ржи несет пастух, но руководству совхоза «Стенной» необходимо обратить внимание на факты нарушения трудовой дисциплины животноводами. Сразу, после случая с потравой животных ржи, был составлен акт. Но ведь это, в лучшем случае, просто механическое перечисление определенной денежной суммы со счетов одной организации на счет другой. Реальной прибавки зерна штрафные санкции не принесут.

Рядом с полями звена Игнатьева располагалась когда-то деревня Казанка, ликвидированная в прошлые годы из-за «неперспективности». Невольно подумалось: не зря ли гонится техника на поля из Центральной усадьбы колхоза, сжигается горючее, лица полеводов доставляется регулярно, но ведь, опять надо доставлять с привлечением техники. А жители малых деревень могли бы без больших экономических затрат перейти на арендные формы хозяйствования, которые не требуют большой концентрации техники, скота, возведения гигантских дорогостоящих животноводческих комплексов.

И. НАСЫРОВ.

НА СНИМКЕ: арендатор В.А. Степанов.

Сеют кукурузу

Начался сев кукурузы по зерновой технологии на Бакаловской ферме совхоза «Таналыкский». Заслуженный механизатор БАССР В.С. Демин внимательно следит за технологией посева. Кукуруза займет площадь более 400 гектаров.

«Кукурузное поле заправлено минеральными туками из расчета 120 кг, проведена тщательная предпосевная обработка, да и кукурузоводы опытейшие», — говорит главный агроном совхоза И. И. Норец. В подтверждение к сказан-

ному, мы воочию убедились, когда подъехали к работающим агрегатам. При контроле за качеством сева, обнаружили, что семена ровными рядами ложатся на заданной глубине, и главное, выдерживается норма высева — основа из основ этой технологии — по 6—7 семян на погонный метр. Кукурузовод с многолетним стажем Н. Я. Берисов говорит: «По прошлогоднему опыту знаю, изредка посева отличаются мощной корневой системой, образуются крупные початки

— значит больше выход сухого вещества, — и добавил. — Нужно вести учет затрат, нужно при отборе анализов для определения качества силоса эту работу производить комисионно, при нашем участии. Эффективность системы «Кукуруза» будет тогда, — говорят кукурузоводы, — если при заключении договоров руководство системы возьмет ответственность за обеспечение семенами и гербицидами. А как быть с необходимой техникой, в частности, силосоуборочной?

Р. КАШКАРОВ,
агроном.

О СОЗЫВЕ II СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Созвать вторую сессию районного Совета народных депутатов 30 мая 1990 года в селе Акъяр. Внести на рассмотрение второй сессии районного Совета народных

депутатов следующие вопросы:

1. «О задачах советских и хозяйственных органов района, вытекающих из постановления Верховного Совета СССР «О неотложных мерах

экологического оздоровления страны».

2. «О плане мероприятий по выполнению наказов избирателей, данных депутатам районного Совета народных депутатов».

3. Организация и вопросы,

Выборы начались

С 22 мая текущего года начались партийные собрания по выборам делегата на XXVIII съезд КПСС по Баймакскому избирательному округу № 36. Многие коммунисты задолго до голосования определили для себя кандидата — это **КУЛЬСИНБАЕВ Фарит Киньябулатович**. В нем привлекает, что человек этот от нашей хайбуллинской земли, что крестьянин и твердых убеждений, не делает «реверансов» под видом развития демократии и плюрализма мнений ни «вправо», ни «влево».

В партийных организациях аппарата райкома

КПСС, АПКО, хлебоприемного пункта, Татыр-Узякской школы коммунисты отдали голоса за Ф. К. Кульсинбаева и лишь 1—2 за других претендентов. Выбор, безусловно, волен делать каждый сам, но нельзя не учитывать реальностей. А они, таковы, что нельзя обойтись без представителей аграрного сектора, тем более, что район наш преимущественно сельскохозяйственный.

Так что, выбор за Ф. К. Кульсинбаева самый верный.

Р. АРСЛАНОВ,
зам. орготделом райкома КПСС.

Я ЗА ЕДИНСТВО ПАРТИИ



— Что ожидаете от предстоящего съезда КПСС? Если вас изберут делегатом, какую бы линию партии поддержали на форуме коммунистов? На эти вопросы попросил наш корреспондент ответить кандидата в делегаты XXVIII съезда КПСС председателя колхоза «Красное знамя» **Ф. К. Кульсинбаева**.

Больно читать и слышать о попытках расколоть партию, разобидеть коммунистов по национальному признаку, переречьнуть все доброе в нашей истории. Я не идеализирую прошлое, знаю правду о ее трагических страницах. Поэтому поддерживаю курс на восстановление ленинских принципов партийного руководства обществом.

Хочу, чтобы предстоящий съезд стал форумом единства всех здоровых сил, кому дороги цели перестройки и революционного обновления. Я за укрепление роли партии, за партию авангардного типа. Думается, что любая партия является авангардом или рассматривает себя как авангард каких-то общественных сил. Ничего здесь предосудительного и неправильного нет.

Многопартийность стала теперь реальностью, не исключено, что возможен групповой выход из партии. Организационно оформляются различные платформы и течения. Что касается меня, я не отношу себя ни к консерваторам, ни к ра-

дикалам. Я — реалист, за последовательность, постепенность и неуклонность в преобразовании общества. Поэтому я буду вести борьбу против нападок как слева, так и справа.

— Как аграрника, вас, видимо, больше волнуют проблемы тружеников села?

Конечно. Проблемы села для меня основные. После мартовского, февральского пленумов ЦК КПСС в сельскохозяйственном производстве желаемых изменений не произошло. Я в принципе за разнообразие и равноправие форм социалистической собственности. Важно, чтобы крестьянин стал хозяином земли, хозяином результатов своего труда. На мой взгляд, приоритет необходимо отдавать общественной собственности в форме государственных и кооперативных предприятий в сочетании с личным подворьем.

На селе нужно постоянно помнить о таких жизненных вопросах, как техническая вооруженность сельского труда, социальная обустроенность крестьянина. Город должен повернуться лицом к селу. Сегодня жизнь сельчанина уступает жизни горожанина. Может быть в этом причина того, что медленно решается продовольственный вопрос. На сегодня должна быть выработана правильная линия политики партии по аграрному вопросу, да и

по всей экономике страны, чтобы выйти из кризисного положения и на этой основе поднять авторитет КПСС.

— Фарит Киньябулатович, вкратце расскажите, пожалуйста, о ваших повседневных делах, о тактике нынешней посевной кампании.

Завершили закрытие влаги и сев однолетних трав. Выборочно начинаем сев зерновых. Ведется борьба с сорняками. Хотя работы идут немного с опозданием, но будем вести их без упрощения агротехники. По данным сельхозинститута, использование тракторов К-700 на обработке полей на 46 процентов снижает урожайность культур, поэтому вот уже шесть лет, мы их в поле не пускаем. Организовали три арендных звена, используем трехпольный севооборот.

За 4 года пятилетки успешно выполнили задания по продаже государству зерна. Среднегодовая урожайность составила 22,1 центнера с гектара против 16 центнеров в прошлой пятилетке. Колхоз впервые добился такого результата. Намерены закрепить достигнутое, получить хороший урожай в текущем году и выполнить пятилетнее задание.

Записал А. АККУЖИН.

НА СНИМКЕ: Ф. К. Кульсинбаев с арендаторами-механизаторами Ишбирдой Азаматовым и Амром Игебаевым.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПИОНЕРСКОГО ОКРУГА № 15 В С. АКЪЯР

26 мая проводятся выборы в районный Совет народных депутатов по округу № 15.

Просим избирателей, проживающих на улицах

Пионерская и Строительная, активно выполнять свой гражданский долг и прийти на избирательный участок для голосования.

Выборы проводятся в РДК с 7—00 утра. Добро пожаловать!

Районная избирательная комиссия.

